

Referat af menighedsrådsmøde tirsdag den 19. september 2017, kl. 19.00 på Kirkegården og Graverhuset. *Møde 7*

Tilstede: Peter Garde, Erik Lauridsen, Lone Hemmesen Knudsen

Afbud: Gitte, Claus Aaltonen, Kim Skov Jensen

Referent: Anna Jensen

punkt	Emne	Beslutning
1	Bestigelse af Kirkegården: <ul style="list-style-type: none"> • Lapidariet. <ul style="list-style-type: none"> ○ Hvorledes skal de resterende Gravsten placeres. • Andet omkring kirkegården. 	<p>De fem høje gravsten placeres i samme række, foran står de mindre. Nye gravsten placeres bagved.</p> <p>Drøftet.</p>
2	Postliste: Intet til postlisten. <i>Indstilling:</i> Tages til efterretning.	i.a.b.
3	Orientering: <ol style="list-style-type: none"> 1. formand 2. kasserer 3. Kirkeværge 4. Præst 5. Udvalg 6. andre 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Formand: i. a .b. Folkemødet i Ribe 12. okt. Peter går med i prosessionen. Søndag d. 15. okt. ændres gudstjenesten i Malt til 10.30 i stedet for aften gudstjeneste. 2. Kim var ikke til stede. 3. Kirkeværge: Se pkt. 1. 4. Præst: Se pkt. 4. 5. Udvalg: Præstgård: Organisten ønsker et keyboard til konfirmandstuen. Det er tages til efterretning. <p>Arrangementsudvalg: Der arbejdes på en sognerejse til Wittenberg. Se i øvrigt referat.</p>
4	Præstens punkt.	Ny vikar: Anne Krogh.
5	Budgetsamråd og oriente-	

	<p>ring om valg af en repræsentant til stiftsudvalget.</p> <p>Peter orienterer om mødet i provstiet den 22. august, og det kommende valg af repræsentant til stiftsrådet. Peter Stiller op.</p> <p><i>Indstilling:</i> Tages til efterretning.</p>	<p>Der stemmes på en kandidat på MR mødet 10. okt. Orienteringen er taget til efterretning.</p>
6	<p>Energimærkning af præstegården + faktura.</p> <p>Der er foretaget 2 energimærkninger.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. kontor og konfirmandstue 2. Præsteboligen <p>Ad 1: forslår udskiftning af termoruder til trelags ruder. Årlig besparelse 600 kr på elregningen.</p> <p>Ad 2: Foreslår Montage af nye solceller: investering 101.300 kr. – Besparelse på elregning 3.790 kWh – Giver besparelse på 7.100 kr./år.</p> <p>Pris for energimærkning: 4.500 Kr. inkl. Moms.</p> <p><i>Indstilling:</i> Tages til efterretning og oversendes til præstegårdsudvalget.</p> <p>Bilag 1, 2 og 3.</p>	<p>14 år</p> <p>Præstegårdsudvalget ser på det.</p>
7	<p>Fælles pinsegudstjeneste.</p> <p>Er der nogen der ønsker at ind-</p>	



	<p>træde i Provstiudvalg om fælles Pinsegudstjeneste.</p> <p>På Provstiets orienteringsmøde den 22. august 2017, blev det besluttet at der skal arbejdes videre med en fælles pinsegudstjeneste. Menighedsrådene skal inden 1. oktober give tilbagemelding om personer der vil deltage i en planlægningsgruppe.</p> <p><i>Indstilling:</i> Vi indstiller:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. organist Lene Bordorff 2. XXX <p>Bilag 4</p>	Lene Bordorff deltager fra Malt-Folding
8	<p>Visionsdag. Se vedlagte bilag 2: Program for visionsdagen. Programmet er udarbejdet af Anna, Rigmor og Peter.</p> <p><i>Indstilling:</i> Drøftes og tages til efterretning.</p> <p>Bilag 5.</p>	
9	<p>Stiftets konsulentrunde.</p> <p>Vi er optaget på Ribe Stifts Konsulentrunde Tirsdag den 26. september 2017, kl. 11.20. Stiftet har afsat 40 minutter til rådgivningen.</p> <p>Erik Lauridsen og Kim Skov Jensen er blevet bedt om at deltage i mødet. Vil det eventuelt være en ide,</p>	Peter udsender efterfølgende et referat.

	<p>at invitere arkitekt Mette Viuf Larsen (tagprojektet) hun var inde over vores ideer. Rådgivningen vil måske pege på, at vi skal have en sagkyndig som bistand til projektet.</p> <p>Ser gerne at så mange fra menighedsrådet kan/vil deltage i mødet.</p> <p><i>Indstilling:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Tidspunkt tages til efterretning. • Det anbefales at tage arkitekten med. • I mødet deltager: <ul style="list-style-type: none"> ○ Peter ○ Erik ○ Kim ○ <p>Bilag 6</p>	
10	<p>Luther by night i Brørup.</p> <p>Kort evaluering.</p>	<p>Der har været luttet gode roser for projektet. Det var så fint med lysalle på Østergade. Fint med sangkor i Brugsen. Johanneskirken propfuld, fin aftensang. Skipper Clement havde en dårlig placering. Koncentreret nord for banen.</p>
11	<p>Orientering om budget 2018.</p> <p><i>Indstilling:</i> Orienteringen tages til efterretning.</p> <p>Bilag 7 + 8</p>	<p>Tages til efterretning.</p>
12	<p>Indbetaling af ekstraordinært afdrag på stiftslån.</p> <p>Vi har af provstiet fået bevilget 1.175.157,00 Kr. til ekstraordi-</p>	<p>Tages til efterretning.</p>

	<p>nært afdrag på løn nr. 202213, vedrørende Præstegården.</p> <p>Kim orienterer.</p> <p><i>Indstilling:</i> Orienteringen tages til efterretning.</p> <p>Bilag 9.</p>	<p>Tages til efterretning.</p>
13	<p>Eventuelt, herunder tid og sted for næste møde: 10. oktober 2017, kl. 19.30 i Præstegården (kage til kaffen: Anna).</p>	<p>Musikalsk legestue. Begynder januar med Lene og en børnepræst samarbejde med Askov.</p>

Pastor E. Lauridsen
LK Anja